Третий год реализуется проект «Всероссийская школьная летопись», который предлагает всем желающим (классам, коллективам) создать свою книгу – книгу класса, книгу друзей! В этом году в проект вступил 8 «б» класс МБОУ СОШ р.п.Тамала. 
[bookmark: _GoBack]Эта книга оказалась особой! Восьмиклассники под руководством классного руководителя Е.В.Мызниковой решили рассказать не о себе! Их книга о тех, кого современные подростки считают героями. Открывают книгу страницы о Герое Российской Федерации Р.А.Китанине, чье имя носит наша школа; отдельные страницы посвящены участнику Великой Отечественной войны Николая Платоновичу Адамову, с которым дружат ребята этого класса. На следующих страницах ребята рассказывают о своих родственниках, участниках Великой Отечественной войны, о тружениках тыла, об участниках значимых событий в жизни страны, о тех, кто ежедневным трудом заслуживает звания герой!
В основе книги – материалы, собранные в ходе реализации регионального проекта «А мы из Пензы. Наследники победителей», когда каждый неравнодушный учащийся рассказал о своем близком. Материалы дополнены фотографиями, творческими проектами детей. В книгу вошли сочинения учащихся, уже ставшие участниками творческих конкурсов разных уровней. 

И вот проект завершен. Книга издана! 10 марта 2020 года состоялась ее презентация. В присутствии ребят и родителей посылка, пришедшая с книгами из Москвы, была открыта! Мероприятие было посвящено 75-летию Великой Победы, поэтому звучали стихи и песни, посвященные фронтовикам, нашей памяти о них.
Книга получилась яркой и интересной, теперь она пополнит наши домашние библиотеки, мы будем бережно листать страницы и читать о тех, кто защищал нашу Родину в годы войны! Мы надеемся, что это не последняя наша книга, в следующем учебном году мы планируем продолжить участие в проекте "Всероссийская школьная летопись"!
