Отчёт по работе «Совета отцов» за I полугодие.
В МБОУ СОШ р.п. Тамала давно существует и работает  школьный Совет отцов, который является структурным подразделением в организации работы по предупреждению безнадзорности, правонарушений и преступлений. В состав Совета отцов вошли отцы, пользующиеся авторитетом среди  родителей и детей. Председателем на 2017-2018 учебном году  избран Сидоров В.В..  Он осуществляет общее руководство и планирование Совета  отцов, проводит заседания, представляет Совет отцов перед другими структурными подразделениями.
Результатом работы стало то, что отцы активные участники внеклассных мероприятий вместе с детьми. (Сидоров В.В.)    Ремонт школы — один из вопросов, который был на контроле у Совета отцов. Они первые отзываются на просьбы школы, организуют эту работу (Максимкиин И.А.)
Неоценима роль Совета отцов по организации профилактической работы:- помощь классным руководителям в проведении  профилактической работы с учащимися и родителями. 
Заседания Совета отцов по успеваемости, дисциплине учащихся;
- содействие в организации и проведении лекций по ПДД ; (Шатров В.А.)
- разъяснительные беседы с учащимися и их родителями (индивидуально), направленные на профилактику правонарушений и преступлений,  принимают активное участие в проведении  профилактических рейдов на дискотеке (дежурство совместно с классными руководителями);(Осенний балл, Новогодняя дискотека)
- организуют дежурство родительской общественности при проведении общешкольных мероприятий (вечера, утренники) для поддержания порядка и обеспечения безопасности;
- обсуждает поведение родителей, не выполняющих своих обязанностей по воспитанию и обучению детей. При необходимости ставит перед государственными организациями вопрос о привлечении таких родителей к ответственности, установленной законодательством РФ.
Свою работу Совет отцов ведет согласно своего плана и в тесной связи с другими структурными подразделениями в системе профилактики, руководствуется конвенцией  о правах ребенка, нормативными документами, регламентирующими организацию профилактической работы в школе.
